

# 向全市人民汇报

实施精细管理 创新作业方式

## 我市城市主干道机扫率已达100%

本报讯 日前,记者从城市管理执法局了解到,今年以来,我市通过创新环卫作业方式打造“最干净街区”,目前城市主干道机械化清扫率已达100%。

近日,记者在市区经二路和汉中路十字路口附近看到,环卫工人手持多头冲洗水枪,将人行道冲洗得干干净净。据了解,该设备是渭滨区城市管理执法局园林环卫管理处的环卫工人创新改造的。“以前,我们使用的是手持式单头水枪,作业面积小、耗水量大,还容易污水四溅,于是我们对水枪进行了升级改造,在原先单头水枪上加上了水管,另一头连接上七孔喷头,使原来手持式单头水枪变为手推式多头水枪,大大提高了冲洗作业效率。”负责该路段的清扫队长胡雪惠说,如今环卫作业使用了多种机械,为环卫工人减轻了负担,清扫效果更好。

据了解,今年以来,我市按照城市精细化管理的总体要求,实行机械化清



环卫工人驾驶小型清扫车清扫路面

扫、精细化保洁、地毯式吸尘、定时段清洗、全方位洒水的环卫作业模式,还投入4103万元资金,采购各型保洁车辆120台,提高了城市道路保洁机械化作

业水平。目前,我市机械化清扫面积达到947.4万平方米,城市主干道机械化清扫率达到100%。

本报记者 李一珂

第三批国家工业遗产名单公布——

## 凤县红光沟航天六院旧址上榜

本报讯 12月19日,工业和信息化部公布第三批国家工业遗产名单,凤县“红光沟航天六院旧址”榜上有名。这是继宝鸡申新纱厂(陕棉十二厂前身)之后,我市第二个国家工业遗产。

全国共有49处工业遗产登上第三批国家工业遗产名单,陕西省有3处。红光沟航天六院旧址位于凤县凤州镇,是我国“三线”建设时期唯一的航天液体动力研制基地,这里诞生了我国航天史上多个第一:第一台远程

火箭发动机、第一台姿态控制发动机、第一台高空二次启动发动机、第一台载人航天发动机、第一台大推力无毒无污染绿色环保发动机……在这里研制的各型号发动机圆满完成了以我国“导弹武器”“载人航天”“北斗导航”“探月工程”为代表的重大航天发射任务,为中国航天事业的发展作出了突出贡献。

据了解,红光沟航天六院旧址包括当时的科研楼、机要室、行政后勤楼、“厕所”试验室、201洞、小泵试

验室,以及张贵田院士之家、科研区1号2号专家楼、红光工人俱乐部、指挥部办公楼、大礼堂招待所,还涵盖红光沟航天六院总体分布手绘图等历史档案及口述历史材料。红光沟航天六院旧址形成了“一条红光沟,两代发动机,服务三大总体院,四个核心区,应用于弹、箭、星、船、器五大领域”的事业格局,充分体现了航天液体动力事业“三线”建设时期的历史价值、科技价值、文化价值和社会价值。

本报记者 马庆昆

自去年我市停征身份证首次申领工本费以来——

## 共为群众节省131万余元

本报讯 日前,市民秦枫在高新公安分局马营派出所给3岁的孩子申领身份证,没有花一分钱。记者从市财政局了解到,自去年我市执行身份证首次申领工本费停征政策后,截至今年10月,共为群众节省了131.69万元。

据了解,自2018年4月1日起,我市执行《财政部 国家发展改革委

关于停征和调整部分行政事业性收费有关政策的通知》,在全市范围内停征首次申领居民身份证的20元工本费。首次申领居民身份证包括5种情形:未满16周岁首次申领的;年满16周岁首次申领的;港澳台同胞迁入内地定居首次申领的;华侨回国定居首次申领的;外国人、无国籍人加入或恢复中国国籍首次申领的。据统计,自政

策实施以来,共计为群众节省办理费用131.69万元,共有6.5万余名群众享受到实惠。

高新公安分局马营派出所相关负责人提醒,符合条件的市民要在户籍所在地申领,才能享受该政策。如果是到期换证或丢失补领等情况,还需按照有关规定缴纳相应费用。

本报记者 杨鹤

## 我市开展道路交通百日安全生产整治行动——严查百吨王 严打黑客运

本报讯 12月23日,我市召开市交安委全体会议暨全市道路交通百日安全生产整治行动视频会议,决定从今年12月21日至2020年3月31日,在全市集中开展道路交通百日安全生产整治行动,确保岁末年初我市道路交通安全形势持续平稳。

据了解,整治行动采取市上督查,各县区交叉检查,企业自查相结合的方式。重点整治车辆和人员资质不合法、报废车辆违法挂牌、不合格车辆通过检测等行为,严查“百吨王”车辆。针对渣土车、水泥

罐车等工程运输车辆监管不到位的问题,重点整治夜间、凌晨等重点时段渣土车、水泥罐车超载超限、抛撒遗洒等行为。严厉打击“黑客运”“黑货车”和“黑客运企业”。此外,针对路面秩序管控存在盲区的问题,重点整治高速公路、城乡接合部、集贸市场周边等重点路段和上下班高峰期、农村集市、春节等重点时段交通秩序。

副市长、市交安委主任贺东在主场参加会议并讲话。

本报记者 马庆昆

## 身边好人情暖宝鸡

今年我市共有16人荣登2019年度“陕西好人榜”

本报讯 近日,2019年11-12月“陕西好人榜”入选名单发布,渭滨区职业教育中心高三学生张思尧榜上有名。据统计,今年我市共有16人荣登“陕西好人榜”。

张思尧在校期间勤奋好学、品学兼优。今年8月31日22时许,张思尧回家途中遇到有人投河轻生。危急关头,并不熟悉水性的他赶在民警和消防人员到来之前,勇敢地跳入河中救人,为成功挽回落水者的生命争取了宝贵时间。

据了解,2019年度“陕西好人榜”分为助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、自强励志、敬业奉献六个类别。宝运集团千阳分公司汽车站长李春艳、岐山洪霖广告

传媒有限公司总经理杨小超、宝鸡英才职业高级中学校长王有平等分别登上“陕西好人榜”。

李春艳结婚后一直用爱心孝敬婆婆,并主动照顾没有父母的侄子成家立业。杨小超幼年因病致残,少年不幸丧父,孤儿寡母相依为命,但他勤奋好学,创办了岐山洪霖新媒体网络平台,大力宣传周礼文化、传播正能量。王有平患有罕见的面部海绵状血管瘤,但他没有自暴自弃,而是努力学习,自筹资金创办慈善公益职业院校,先后帮助5000多名来自偏远山区的学生完成学业,累计为他们减免学杂费、资助生活费500多万元。

(罗琴)



千阳县40名贫困残疾人——

## 搭载合作社 喜领分红款

12月20日,千阳县残联在草碧镇罗家店村举行残疾人扶贫示范基地分红仪式,为搭载合作社的40名贫困残疾人每户分红900元,共计3.6万元。

近年来,千阳县残联不断创新思路,完善措施,采用“残疾人+合作社+基地”的形式,先后投入180多

万元建成残疾人扶贫基地6个,辐射带动残疾人就业336人。千阳县丝路果蔬农民专业合作社残疾人扶贫示范基地位于草碧镇罗家店村,以西甜瓜大棚种植为主,通过资产收益分红,共辐射带动全村就业年龄段残疾人40人。

(闫海侠)

(上接第一版)

### 大项目凸显高科技

如果把一座城市看作人体,交通是血脉,实体经济则是骨骼和肌肉。强壮实体经济,离不开项目建设的支撑,这种支撑不仅仅靠数量取胜,更靠高科技的加持。

从渭河谷地吹来的寒风,挡不住陕汽新能源汽车创新产业园的建设热情。这个位于蔡家坡经济技术开发区的产业园,属于“陕汽回家”工程项目,其中拥有国内最大的新能源车桥产业基地。今年4月试生产以来,已生产汉德车桥超过10万根。

蔡家坡经开区是全省“300万辆汽车建设工程”重要承载基地之一,目前200多家汽车零部件企业在这里聚集,创新发展已经成为主旋律。

前不久,一件喜事在全国汽车产业界广为传播:富士特第900万台变速器,在富士特宝鸡厂区顺利下线。一个厂家有如此巨大的产销量,既是中国齿轮行业的第一次,也是全球重型变速器行业的第一次。

变“有项目就上”为“选项目才上”,并且做优、做大、做强,是我市不断加强项目建设的风向标。今年5月,陕西富士特汽车传动工程研究院宝鸡基地、富士特伊顿(宝鸡)轻型变速器有限责任公司揭牌成立,标志着产值超百亿元、高端化、国际化的富士特宝鸡基地建立。

项目一个接一个,喜事一波接一波。国内规模

最大、技术最先进、品类最齐全的铁路专用高锰钢辙叉基地在宝鸡高新区建成,产品远销北美、亚洲、欧洲、非洲等地区;拥有华天知识产权的、国际先进水平半导体引线框架生产基地——华天科技(宝鸡)半导体产业园,正在加紧安装调试设备,一期项目建成投产后,预计每年可实现销售额10亿元;陕汽控股全系列商用车暨新能源汽车产业基地投入使用,一期项目具备10万辆全系列卡车生产能力,业务规模有望突破300亿元;眉县常兴纺织工业园成功创建为“国家级外贸转型升级基地”,棉纱、坯布、印染布、家纺等产品销往世界各地……

### 加油干跑出加速度

纵观今年我市项目建设,有一个明显特征——努力向质量型、科技型、龙头型转变,实现从“跟随者”到“并行者”再到“领跑者”的角色转换,跑出新时代宝鸡发展的加速度。当前,科技进步对我市经济增长的贡献率已位居全省前列。

乘风破浪逐梦行。今年入冬以来,各县区并没有“躺”在工作成绩单上,而是以撸起袖子加油干的劲头,持续开工建设一批批大项目。11月28日,扶风县32个重点项目集中开工;12月13日,宝鸡高新区24个重点项目集中开工;12月20日,凤县10亿元新材料产业项目开工……热火朝天的项目建设,让这个冬季如春天般生机勃勃。

年终岁末,宝鸡项目建设依然动力十足,绿色发展、高质量发展的脚步依旧沉稳有力。

## 宝鸡文理学院美术学院讲师汶振鑫创作10米白描长卷——全景呈现60余种关中美食



汶振鑫(左一)介绍自己的画作

本报讯 臊子面、擀面皮、豆花泡馍、油酥锅盔、洋芋糍粑……关中美食这么多,应该如何选择呢?近日,宝鸡文理学院美术教师汶振

鑫创作的《舌尖丝路——关中美食胜景图》,将帮您解决选择困难,遍览60余种关中美食。

关中美食名扬海内外,陕西省美术家协会会员、宝鸡文理学院美术学院讲师汶振鑫,经过一年多考察、创作,以白描的绘画形式,对60余种关中美食进行了全景呈现。作为国家艺术基金资助项目,汶振鑫借鉴《清明上河图》等经典作品的长处,在其创作的

《西安小吃胜景图》基础上,以时间为轴,将晨练、早点、午餐、晚饭、消食几个部分用散点透视的方法,分布在10米长、1米宽的画卷中。画卷共描绘了1020多个人物,从店主、伙计制作、售卖小吃的火热场景,游客排队等候的焦急场景,以及食客享用美食的欢乐场景三个方面,体现关中小吃的受欢迎程度。此外,画中还融入网络支付、共享单车、快递外卖等时尚元素,生动展现了关中地区的人文风貌。

宝鸡文理学院美术学院教授李强表示,这幅作品的背后饱含着作者巨大的付出,从带有叙事性主题的构图到栩栩如生的人物刻画,体现出作者优秀的创作实力,是近年来以“一带一路”为主题不多见的高质量艺术作品。

本报记者 王卉